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HOY, ME UNO A ESTE PEQUEÑO GRUPO DE ANTIGUOS DIPUTADOS. 

¿QUIENES SON… PUES ALGUNAS IMPRONTAS EMPIEZAN A DESVANECERSE 
EN EL TIEMPO? 

ELLOS FUERON, EL PRIMER PRESIDENTE DE LA CAMARA DE DIPUTADOS DEL 
PARTIDO RADICAL; EL PRIMER PRESIDENTE DEL PARTIDO SOCIALISTA; EL 
PRIMER PRESIDENTE DE LA DEMOCRACIA CRISTIANA Y EL PRIMER 
PRESIDENTE DEL PARTIDO POR LA DEMOCRACIA 

EN ESTA JORNADA, ME TRANSFORMO EN EL PRIMER PRESIDENTE DE LA 
CAMARA DE DIPUTADOS DE MI PARTIDO, DE LA UDI, DE LA UNION 
DEMOCRATA INDEPENDIENTE QUE FUNDARA JAIME GUZMÁN. 

POR ELLO,  SEAN MIS PALABRAS INICIALES DE INMENSO 
AGRADECIMIENTO ¡DESDE LA RAZÓN Y EL CORAZON! A QUIENES ME 
CONCEDEN ESTE GRAN HONOR: 

A MIS AMIGOS Y AMIGAS DE LOS PARTIDOS DE LA CONCERTACION, QUE 
CON VOLUNTAD PROFUNDAMENTE DEMOCRÁTICA Y RESPETO A LA 
PALABRA EMPEÑADA, CUMPLEN UN ACUERDO POLITICO, QUE BUSCO 
DARLE A ESTA INSTITUCION ESTABILIDAD Y TRANQUILIDAD. ESPERO 
RESPONDER SU CONFIANZA CON MIS MEJORES ESFUERZOS DE  
CONCORDIA, ECUANIMIDAD Y CABALLEROSIDAD.  

SE QUE PARA MUCHOS SU VOTO NO FUE UNA TAREA SENCILLA… UNAS 
GOTAS DE CICUTA AL MODELO SOCRATICO ME DECIA ALGUIEN…  LO 
ENTIENDO INTIMAMENTE… ¿SABEN PORQUE? POR QUE PARA NOSOTROS 
TAMPOCO FUE FACIL APOYAR A DOS PRESIDENTES SOCIALISTAS: EL GRAN 
JUAN BUSTOS  Y MI ESTIMADO AMIGO FRANCISCO ENCINA… PERO LO 
HICIMOS… Y LOS SIENTO “MIS PRESIDENTES”… Y ESTOY PLENAMENTE 
CONVENCIDO QUE SU DIRECCION CONJUNTA, ACOMPAÑADOS 
NOTABLEMENTE POR GUILLERMO CERONI Y JORGE ULLOA, DESTACAN POR 
SU CALIDAD Y COMPROMISO CON LA CAMARA. 

LOS INVITO, SINCERAMENTE, A SENTIR ESTA ELECCION COMO UNA SEÑAL 
DEL MEJOR CHILE REPUBLICANO QUE PODEMOS HOY CONSTRUIR Y A 



RECORDAR, QUE ESTE TIPO DE DECISIONES FUERON LA CARACTERISTICA, 
POR DECADAS DE NUESTRA HISTORIA PATRIA… CUANDO SUPIMOS 
RESPETAR NUESTRAS DIFERENCIAS Y TRABAJAR POR TODOS… CON 
SUEÑOS DISTINTOS, PERO ESPERANZAS COMUNES 

GRACIAS, A MIS ALIADOS Y AMIGOS DE RENOVACIÓN NACIONAL, CON 
QUIENES COMPARTO IDEALES, CONVICCIONES Y –USTEDES BIEN LO 
SABEN-  ANHELOS DE FUTURO;  POR SU APOYO Y GENEROSIDAD TIENEN MI 
PERMANENTE COMPROMISO. 

POR ULTIMO, MUCHISIMAS GRACIAS A TODOS LOS DIPUTADOS DE MI 
PARTIDO, QUE ME HAN BRINDADO ESTE PRIVILEGIO Y ME HAN IMPUESTO 
ESTA INMENSA RESPONSABILIDAD. EN PARTICULAR, AL JEFE DE MI 
BANCADA CLAUDIO ALVARADO QUIEN CON PRUDENCIA, HABILIDAD Y 
BUEN HUMOR PERMITIÓ ESTA OCASIÓN. 

AMIGAS Y AMIGOS… RECORDABA EN UN PRINCIPIO NOMBRES DE LAS 
PÁGINAS DE LA HISTORIA PARLAMENTARIA. QUIERO QUE SEPAN QUE LO 
HAGO POR DOS RAZONES FUNDAMENTALES: 

UNA, ES PARA NO OLVIDAR, HUMILDEMENTE, QUE SI ENTENDIERA ESTE 
MOMENTO DESDE LA LIMITADA PERSPECTIVA PERSONAL… TODO SE 
TORNARIA BREVE, EFIMERO Y PASAJERO. CLARO, LO TRANSITORIO DEL 
CARGO IMPONE UN SENTIDO DE LA URGENCIA Y LA OBLIGACION DE 
CUMPLIR INCANSABLEMENTE CON MI DEBER… PERO SON MUCHOS LOS 
HOMBRES QUE HAN OCUPADO ESTE PUESTO, Y SI LE CONCEDO MAS 
ESPACIO AL ORGULLO INDIVIDUAL,  ME ENCONTRARÉ AL FINAL… COMO 
DICE EL POETA QUE EL TIEMPO LO BORRA TODO COMO UNA BLANCA 
TEMPESTAD DE ARENA. 

POR ELLO, SE AGIGANTA LA SEGUNDA RAZON DE MIS RECUERDOS DE 
ANTAÑO: EL ENTENDER… NO, QUE ENTENDAMOS TODOS… QUE SOLO LE 
DAN ADECUADO SENTIDO A ESTOS ACTOS Y A NUESTROS ESFUERZOS 
DIARIOS, UNA TITANICA TAREA COLECTIVA, A VECES DE TU PARTIDO. 
HOY SE EXPRESA EN EL PROFUNDO VINCULO CON LA HISTORIA Y EL 
PASADO QUE ESTA CAMARA TIENE… LOS ECOS DE CIENTOS DE VOCES Y 
ALMAS QUE CON BRILLO CONSTRUYERON CHILE… TODOS LOS DIAS, 
GRANDES DIPUTADAS Y DIPUTADOS NOS ACOMPAÑAN, MUCHOS YA 
DESDE LA ETERNIDAD; OTROS DESDE EL QUEHACER HABITUAL… RAMON 
BARROS LUCO; GABRIEL GONZALES VIDELA, UNICO PRESIDENTE DE LA 
CAMARA Y DE CHILE DURANTE EL SIGLO XX; ARTURO ALESSANDRI; 
RAFAEL GUMUCIO; JULIO DURAND… O ADRIANA MUÑOZ, LA PRIMERA 
MUJER PRESIDENTA DE LA CAMARA. 

ESOS DOSCIENTOS AÑOS DE HISTORIA Y LAS FILAS INTERMINABLES DE 
HOMBRES Y MUJERES QUE FUERON DIPUTADOS … QUE SIRVIERON A LOS 
DEMAS, NOS URGEN DIA A DIA A PREGUNTARNOS ¿POR QUE ESTAMOS 



AQUÍ?… CUAL ES EL SIGNIFICADO DE NUESTRA DECISION DE PERSEVERAR 
EN NUESTROS EMPEÑOS PARLAMENTARIOS…. 

SABEN, CONTEMPLO LAS TRIBUNAS DONDE ESTAN LAS PERSONAS QUE 
MÁS QUIERO: MI FAMILIA Y BUENA PARTE DE MIS MEJORES AMIGOS. 
TODOS ELLOS, ALGUNA O MUCHAS VECES, ANTE EL DESPRESTIGIO, LAS 
CRÍTICAS – JUSTAS AQUELLAS, FALACES OTRAS- QUE SE ABATEN 
TORMENTOSAMENTE SOBRE LA CAMARA, ME PREGUNTAN, NOS 
PREGUNTAN  ¿QUÉ HACEMOS AQUÍ? PORQUÉ ACEPTAMOS Y QUEREMOS 
SEGUIR BAJO EL FUEGO CRUZADO DEL REPROCHE, MUCHISIMAS VECES 
CAUSADO POR FALTAS AJENAS?  

LA VERDAD ES QUE LA PREGUNTA ES OTRA: ¿POR QUÉ SOMOS POLITICOS? 
¿POR QUE SOMOS POLITICOS?… 

LA RESPUESTA, SIN DUDA, ENCIERRA CIENTOS DE POSIBILIDADES, 
VIRTUOSAS MUCHAS, PERO TAMBIÉN MENORES Y MESQUINAS. 

CUANDO HACE ALGUNAS SEMANAS EMPECÉ A PREPARAR ESTE DISCURSO… 
DIGO SEMANAS PERO MI FAMILIA Y ALGUNOS AMIGOS DIRÁN QUE LO 
VENGO PREPARANDO DESDE QUE NACI…. ANTE ESTA PREGUNTA 
IMPRESCINDIBLE ¿POR QUE ESTAMOS EN POLITICA?… RECORDÉ UNA 
CONVERSACION SOSTENIDA 11 AÑOS ATRÁS POR CUATRO DIPUTADOS… 
LOS NOMBRES SON UNA EXTRAÑA COINCIDENCIA: ANTONIO LEAL, 
PATRICIO WALKER, JUAN BUSTOS Y QUIEN HABLA… CURIOSAMENTE LOS 
ULTIMOS 4 PRESIDENTES ELEGIDOS EN EL MES DE MARZO. 

COMENTÁBAMOS, EN ESA OPORTUNIDAD, UNA MAGNIFICA OBRA BASADA 
EN UN TODAVIA MEJOR LIBRO: LOS MISERABLES…. EN  EL ESCENARIO 
CADA UNO SENTIA, CONMOVIDO,  REPRESENTADAS, EN PARTE, NUESTRAS 
VISIONES Y PASIONES POLITICAS. JUSTICIA, LEY, PIEDAD Y PERDON;  
LIBERTAD Y LUCHA SOCIAL; UN GRUPO DE JOVENES QUE SE ECHABAN AL 
HOMBRO LA HISTORIA Y OFRENDABAN SUS VIDAS POR PRINCIPIOS… PERO, 
CON EL CORRER DE LOS AÑOS ME DOY CUENTA QUE LA VISION MÁS 
CLARA SURGIO AL CENTRAR NUESTRA PREOCUPACIÓN CRITICA EN LOS 
MAS POBRES, EN LOS NECESITADOS; EN LOS MISERABLES – BRUTAL 
DEFINICION PARA LOS  QUE MATERIAL O ESPIRITUALMENTE  NO PUEDEN 
ESPERAR- …DE HECHO UNA DE LAS FRASES DE LA OBRA AUN  ACOSA 
NUESTRAS CONCIENCIAS… “AL FINAL DEL DIA SOLO ERES UN DIA MÁS 
POBRE… AL FINAL DEL DIA SOLO ES UN DIA MENOS QUE VIVIR”   

SI, MIS AMIGOS… LIBERTAD, JUSTICIA, ORDEN SOCIAL, HONOR, GLORIA O 
FIGURACION SON VERDADES Y REALIDADES QUE NOS ACOMPAÑAN A LOS 
POLITICOS DIARIAMENTE… PERO, LA INMENSA MAYORIA DE LOS 
DIPUTADOS A LO LARGO DE LA HISTORIA, ESTÁN AQUÍ POR QUE ALGUNA 
VEZ, PORQUE MUCHAS VECES, CON CIEN EDADES DISTINTAS, SE 
EMOCIONARON CON UN NIÑO PIDIENDO LIMOSNA EN LA CALLE, AL 
RECORRER UNA POBLACION O AL VISITAR A UN ANCIANO DESAMPARADO O 



ENFERMO…  Y CON PASION E IDEALISMO QUISIERON CAMBIAR EL MUNDO 
Y TORCER EL DESTINO…  

TODOS LOS DIPUTADOS, ESPECIALMENTE LOS DIPUTADOS, ENTIENDEN 
QUE HAY TANTO POR HACER… TANTAS OPORTUNIDADES QUE CREAR Y 
PERMITIR PARA CONSTRUIR UN CHILE GRANDE.  

MUCHAS VECES PIENSO,  EN CIEN AÑOS ATRÁS, CUANDO DESEMBARCÓ EN 
PUNTA ARENAS UN NIÑO ASTURIANO DE ESCASOS 16 AÑOS, SOLO 
ACOMPAÑADO POR LA POBREZA, LA NOSTALGIA Y EL DOLOR; ERA MI 
ABUELO Y VENÍA COMO TANTOS OTROS A HACERSE LA AMERICA A PUNTA 
DE ESFUERZO AGOTADOR; ASI LO HIZO Y ESA TIERRA MAGALLANICA 
FORMIDABLE LE PERMITIO EDUCAR A SUS TRES HIJOS Y A SUS NIETOS… Y 
QUE HOY UNO DE ELLOS ASUMA LA PRESIDENCIA DE LA CAMARA DE 
DIPUTADOS… ME PREGUNTO CUANTOS JOVENES DE 16 AÑOS HOY, SIN 
EDUCACIÓN, SIN RIQUEZA, EN UNA POBLACION MARGINAL DE SANTIAGO, 
VALPARÁISO, CONCEPCIÓN O ANTOFAGASTA PUEDEN ASPIRAR A ALGO 
SIMILAR,  BASANDOSE SOLO EN SU TRABAJO Y SUPERACIÓN… CREO QUE 
MUY POCOS Y ESO NOS CONMUEVE A TODOS. 

PERO SI ESTO ES CIERTO… ES AUN MAS TERRIBLE, ENTONCES, QUE PARA 
LA INMENSA MAYORIA DE NUESTROS COMPATRIOTRAS SOLO SOMOS UN 
GRUPO DE PRIVILEGIADOS, SIN MAYOR DESTINO Y SENTIDO… ¿QUÉ NOS 
PASO?, POR QUE LA GENTE PIENSA QUE NUESTRAS ALMAS ESTAN 
ENCALLECIDAS; NUESTRAS VOLUNTADES MENGUANTES; NUESTROS 
IDEALES OLVIDADOS… ASI EN LA ACTUAL REALIDAD POLITICA LA SUTIL 
DIFERENCIA ENTRE NUESTROS SUEÑOS Y UNA PESADILLA SE DESVANECE… 

DURANTE AÑOS HEMOS VIVIDO LA DELIRANTE FANTASIA  QUE LOS 
CHILENOS NOS CRITICABAN DURAMENTE COMO GRUPO, PERO NOS 
VALORABAN INDIVIDUALMENTE… ESO HOY NO ES PLENAMENTE 
VERDAD, O AL MENOS NO ES SUFICIENTE… ESTAMOS EN PROBLEMAS 
CUANDO, COMO NUNCA ANTES…  COMO NUNCA ANTES… BUENOS 
DIPUTADOS, A MUCHISIMOS MESES DE LA PROXIMA ELECCION, DECIDEN NO 
POSTULAR NUEVAMENTE… SUS RAZONES Y RESPUESTAS ENCIERRAN Y 
REVELAN  HASTIO, CANSANCIO, BIEN PENSADOS ANALISIS  Y LA 
DESILUSION POR LA CRITICA COLECTIVA DESMEDIDA… Y PARA MI, LO MAS 
TERRIBLE ¿SE VAN ACASO PORQUE DESCUBRIERON UNA NUEVA 
VOCACIÓN? NO.  NO SE VAN A SUS HOGARES. NO… ¡SEGUIRÁN EN 
POLITICA Y EN EL SERVICIO PUBLICO!… PERO NO VEN, NI ESTIMAN, QUE LA 
CAMARA SEA EL LUGAR IMPRESCINDIBLE PARA HACERLO… QUE TRISTE…. 
PORQUE ESTAMOS EN EL LUGAR DONDE TODO EMPEZO… SI, ANTES QUE 
PRESIDENTE DE CHILE, ANTES QUE PRESIDENTE DEL SENADO, ANTES QUE 
PRESIDENTE DE LA CORTE SUPREMA… HUBO UN PRESIDENTE DEL 
CONGRESO DE LOS DIPUTADOS LLAMADO JUAN ANTONIO OVALLE… ESTE 
ES EL LUGAR PARA HACER POLITICA EN GRANDE, DE LA QUE 
TRANSFORMA LAS SOCIEDADES, CONSTRUYE LEYENDAS EPICAS Y VIVE 



JORNADAS HEROICAS… ESO DEBEMOS RECUPERAR…. ESO ES URGENTE DE 
RECUPERAR EN ESTA SALA. 

¿CUANTAS VECES NOS HAN DICHO PARA QUÉ SIRVEN LOS POLITICOS?… NO 
HAY PROBLEMA QUE SE VAYAN ALGUNOS 

NO, SI ALGUIEN CAE EN LA TENTACIÓN DE PENSAR QUE ES IRRELEVANTE 
LA PARTIDA DE TAN BUENOS AMIGOS Y LÍDERES… NO SE EQUIVOQUE… 
LOS PEDOFILOS EN CHILE ESTARÍAN MAS FELICES SI PATRICIO WALKER NO 
HUBIERA SIDO DIPUTADO… EL IMPRESCINDIBLE DEBATE SOBRE LA 
EDUCACIÓN, HUBIERA SIDO MENOS PROFUNDO.. Y SIN DUDA MENOS 
APASIONADO SIN LAS DIPUTADAS CUBILLOS Y TOHA LIDERÁNDOLO… LA 
LEGISLACION MINERA MEJORO POR LA SENSATEZ DEL DIPUTADO ENCINA… 
NUESTRA POLITICA EXTERIOR FUE DISTINTA POR LA PRESENCIA DE LA 
DIPUTADA ALLENDE Y EL DIPUTADO FORNI… LA CALIDAD DE LA LEY 
CAMBIO CON EL APORTE DE LOS  DIPUTADO ELUCHANS O BURGOS… Y ASI 
CON ROBERTO DELMASTRO; SERGIO CORREA, EUGENIO TUMA; DARIO 
PAYA; ANDRES EGAÑA O JUAN MASFERRER… TODOS ELLOS Y ALGUN 
OTRO, NO DESEAN ESTAR MÁS EN ESTA CÁMARA; OPTAN POR DESTINOS 
DIVERSOS Y ESO VAYA QUE ES UNA PERDIDA. 

ES CIERTO, COMETEMOS EQUIVOCACIONES… INCLUSO BUENA PARTE DE 
NUESTROS ERRORES ESTAN, MAS QUE EN CUALQUIER OTRO PODER DEL 
ESTADO, LIBREMENTE A LA VISTA Y  ANTE  LAS CÁMARAS  DE TODOS. 

ENTENDEMOS QUE NOS HEMOS GANADO PARTE DE NUESTRA MALA 
IMAGEN, PERO A SU VEZ OTRA PARTE DE ELLA ES INJUSTA… 
NECESITAMOS UN CAMBIO. UN CAMBIO  DE ACTITUDES Y DECISIONES…  UN 
ALMA Y UN ARIETE, DIRIA HUIDOBRO. 

PERO NECESITAMOS TAMBIÉN DECIR BASTA… BASTA… BASTA… ESTE ES 
UN LUGAR DIGNO, ES UNA ACTIVIDAD NOBLE; ES UN SERVICIO 
IMPRESCINDIBLE; QUE EN DECENAS DE CASOS SE CUMPLE CON VISION; 
FUERZA, HONESTIDAD Y SACRIFICIO. 

DEBEMOS ENFRENTAR EL FUTURO,  CON EL ORGULLO DE SER DIPUTADOS; 
EL ORGULLO DE SER DIPUTADOS… Y  NO  A ESCONDIDAS, CASI 
DISCULPÁNDONOS POR ESTA TAREA Y VOCACION.  

A RECORDAR LA DIGNIDAD DE ESTE LUGAR, PERO TAMBIÉN A HONRARLO 
CON EVOLUCION Y SENCILLEZ. 

ESTIMADOS DIPUTADOS: 

MIS CUATRO PRIORIDADES DURANTE ESTE AÑO IRAN EN ESA LINEA Y 
CONTEMPLAN UN GRAN NUMERO DE INICIATIVAS QUE EN LOS PRÓXIMOS 
DIAS ANUNCIARÉ. 



PRIMERO; ACERCARNOS A LA GENTE. PARA ELLO, POR EJEMPLO, COMO 
PRESIDENTE, ESPERO RECORRER LAS 15 CAPITALES REGIONALES Y QUIERO 
INVITARLOS A QUE EN 10 SEMANAS VISITEMOS 600 COLEGIOS, 
EXPLICANDO NUESTRO TRABAJO E INSTANDO A LOS JOVENES A 
INSCRIBIRSE Y PARTICIPAR.  

UN SEGUNDO ELEMENTO DE MI GESTIÓN: QUE NUESTROS DEBATES 
CUENTEN; QUE LA DISCUSIÓN Y LAS IDEAS DE LA CAMARA SEAN DE 
PRIMERA LINEA. QUE RESPONDAN A LOS PROBLEMAS, INCERTIDUMBRES  
Y DILEMAS DE LOS CHILENOS. ESPERO INICIAR, POR EJEMPLO, UNA 
NUEVA TRADICION: QUE ANUALMENTE TENGAMOS TRES SESIONES 
SOBRE EL ESTADO DE LA NACION:  HACIENDA,  RELACIONES 
EXTERIORES Y GOBIERNO INTERIOR … TODO ELLO, SIN LA URGENCIA 
POLITICA DEL MOMENTO, NI LA  TENSION DE UNA INTERPELACION… A 
DEBATIR ANTE EL PAIS ¡EN SERIO! PENSANDO EN GRANDES DESAFIOS Y NO 
EN MESES, SINO EN LAS DECADAS QUE VENDRAN 

EN TERCER LUGAR … UN SELLO DE NUESTRA MESA SERA BUSCAR 
AUSTERIDAD FINANCIERA, DISCIPLINA ECONOMICA Y ADMINISTRACION 
RENOVADA. TODO, EN UN AÑO EN QUE EL MUNDO Y CHILE SERAN 
IMPACTADOS POR LA MAYOR CRISIS EN OCHO DECADAS. SE LO DEBEMOS… 
A LOS MAS POBRES DE NUESTRA PATRIA… A ESOS JOVENES QUE NO 
ENCONTRARÁN TRABAJO O A LAS FAMILIAS QUE SUFRIRAN DESEMPLEO Y 
PRIVACIONES. 

POR ULTIMO, ASPIRO A CONDUCIR UN PROCESO DE MODIFICACION A 
NUESTRO REGLAMENTO Y PROCEDIMIENTOS LEGISLATIVOS, 
ENFRENTANDO ALGUNAS DE ESAS CRITICAS O PRACTICAS QUE SOLO 
PERVIVEN POR EL PESO DE LA COSTUMBRE, PERO QUE DEBEN POR 
NUESTRO PROPIO BIEN Y EFICACIA, NECESARIAMENTE CAMBIAR. 

CADA UNA DE ESTAS TAREAS LAS EMPRENDERÉ COMO PRESIDENTE DE 
TODOS LOS DIPUTADOS. ES UN ORGULLO PARA MI SER EL PRESIDENTE 
ESCOGIDO POR LA ALIANZA POR CHILE… DESPUES DE 50 AÑOS… PERO 
EN MI TRABAJO TRATARÉ DE REPRESENTAR A LA CAMARA COMO 
INSTITUCIÓN; SALVAGUARDANDO SUS DERECHOS Y ATRIBUCIONES, CON 
LAS MEJORES RELACIONES HACIA OTROS PODERES DEL ESTADO Y, EN 
PARTICULAR, HACIA LA PRESIDENTA MICHELLE BACHELET. 

AMIGOS MIOS, 

CHILE, MERECE NUESTROS MEJORES ESFUERZOS… LA VENERABLE 
HISTORIA DE ESTA CAMARA NOS DEMANDA ESOS ESFUERZOS… ES MÁS, 
A ALGUNOS DE USTEDES, CIERTAS VOCES LOS INVOCAN Y LES EXIGEN DE 
MANERA ESPECIAL ESA PREOCUPACION POR EL DESTINO DEL CONGRESO… 
PUES RESUENAN EN ESTAS PAREDES, NOMBRES COMO EMILIO LORENZINI; 
ABEL JARPA; GERMAN BECKER; LAURA ALLENDE; JAIME EGAÑA; JUAN 
TUMA; RENE GARCIA; SALVADOR ALLENDE; EDMUNDO ELUCHANS; 



DOMINGO GODOY; JORGE INSUNZA; LUIS ESPINOZA; HOSSAIN SABAG; 
CARLOS VALCARCE… TODOS ELLOS DIPUTADOS DEL AYER, CUYOS 
DESCENDIENTES HOY NOS ACOMPAÑAN, REPRESENTANDO SU TIERRA Y 
HONRANDO SU ESTIRPE… ¡QUE ENORME RESPONSABILIDAD! 

PARA OTROS, SON LOS QUE VENDRÁN LOS QUE NOS EXIGEN UN CAMBIO… 
EN LAS TRIBUNAS ESTAN CUATRO DE MIS CINCO HIJOS Y CÓMO ME 
GUSTARIA QUE…  – DESPUÉS DE HACER SUS TAREAS- ALGUNA DE SUS 
VOCES EN EL FUTURO LLENE  ESTA SALA Y LO HAGA CON PROFUNDO 
ORGULLO, POR LO QUE LA CAMARA REPRESENTA Y POR LO  QUE 120 
COMPAÑEROS DE CAMINO – ENTRE ELLOS SU PADRE- SUPIERON CAMBIAR Y 
DIGNIFICAR. 

FINALMENTE,  

LES PIDO SU COMPRENSION PARA DOS NOTAS PERSONALES.  

EN MI Y EN MIS CUATRO HERMANOS, CONFLUYEN SANGRES DE IQUIQUE; 
RENGO; GALICIA Y ASTURIAS, PERO TODAS ELLAS SE FUNDIERON A 
ORILLAS DEL ESTRECHO… ALLA EN MAGALLANES, EN LA PATAGONIA 
INMENSA… UN DISTRITO QUE DESDE PUERTO EDEN HASTA LA ANTARTICA 
HE REPRESENTADO, CON ALEGRÍA Y DECISIÓN, POR TRES PERIODOS. A 
TODOS SUS HABITANTES: MI AGRADECIMIENTO, ADMIRACION Y CARIÑO. 
ESPERO QUE TAMBIÉN ESTÉN ORGULLOSOS, PUES POR PRIMERA VEZ UN 
PUNTARENENSE PRESIDE UN PODER DEL ESTADO. .. RENUEVO CON CADA 
UNO DE ELLOS MI COMPROMISO DE SEGUIR TRABAJANDO – DESDE DONDE 
LA VIDA ME LLEVE- POR LA TIERRA, EN EL CONFIN DEL MUNDO, EN EL 
OCASO DE AMERICA, QUE ME VIO NACER 

POR OTRA PARTE, HOY TENGO UNA INUSUAL FORTUNA, UNA BENDICIÓN 
DEL BUEN DIOS, ME ACOMPAÑAN NO SOLO MIS HIJOS Y MI ESPOSA 
PAMELA, SINO TAMBIÉN MIS TIOS – EN ESPECIAL, GERARDO QUE ME 
CONTAGIO CON LA POLITICA Y EL DERECHO-  MIS HERMANOS, PRIMOS Y 
SOBRINOS, Y MUY PARTICULARMENTE MIS PADRES: LUCIA Y MANUEL. 
RECIBAN TODOS MI AMOR Y AGRADECIMIENTO POR SU INMENSO APOYO, 
ENTREGA Y COMPAÑÍA. SON PERMANENTE LUZ Y EJEMPLO PARA MIS 
DÍAS.  

AMIGAS Y AMIGOS, 

LA POLITICA ES UNA ACTIVIDAD DIGNA 

ESTA CAMARA ES UNA INSTITUCION NOBLE. 

HACE 19 AÑOS –VAYA QUE TRANSCURRE EL TIEMPO- EL ACTUAL 
MINISTRO JOSE ANTONIO VIERA GALLO ASUMÍA LA PRESIDENCIA DE LA 
CAMARA DE DIPUTADOS DICIENDO: 

ES GRANDE NUESTRA PATRIA. ES GRANDE SU GENTE…  



PERMITANME TERMINAR MI DISCURSO, REPRESENTANDO A LOS DIPUTADOS 
ALFONSO VARGAS Y RAUL SUNICO, CON SIMILARES PALABRAS, PERO CON 
UNA IMPORTANTE VARIACIÓN 

QUE GRANDE ES NUESTRA PATRIA. QUE GRANDE ES SU GENTE…  Y QUE 
GRANDE DEBE SER SIEMPRE… SIEMPRE, NUESTRA CAMARA DE 
DIPUTADOS 

¡VIVA CHILE! 

 

MUCHAS GRACIAS 


